

# ТРИГУНА

## Сургутская

ВЧЕРА

СЕГОДНЯ

ЗАВТРА

Азербайджанская диаспора в Сургуте торжественно отмечала государственный праздник Азербайджанской Республики - День независимости.



Во Дворце искусств «Нефтяник» в 11 часов состоится пресс-конференция, посвященная гастролям Российского государственного «Тeatра на Покровке» в г Сургуте «Бенвфис Сергея Арцибашева».



Состоятся встречи депутата Государственной Думы В.М.Асеева с трудовыми коллективами НГДУ «Федоровскнефть», ООО «Сургутгазпром» с ветеранами ВОВ, ветеранами труда «Тюменьэнерго», пенсионерами в ЦДПП ОАО «Тюменьэнерго».

**ВОЛЖСКИЙ** автомобильный завод поднял цены на свою продукцию в среднем на 2,84 процента. Подорожание дифференцированное: если модель ВАЗ-21053 подорожала на одну тысячу рублей, то ВАЗ-2111 - на 11 тысяч. Без изменений остались отпускные цены на «семерки» и «Нивы».

**ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ** информационная администрация США (ЭИА), прогнозирует рост цен на сырую нефть в течение ближайших двух лет в связи с сокращением экспортных квот нефти и некоторым оздоровлением мировой экономики. Цена барреля качественной сырой нефти Best Texas intermediate, считают американские аналитики, в 2002 году составит в среднем 25,52 доллара, а в 2003 году пойдет до 28,36 доллара.

**МИНИСТЕРСТВО** образования России планирует до конца года присвоить всем общеобразовательным школам страны статус юридических лиц.

**ВЧЕРА УТРОМ** в возрасте 60 лет скончался известный актер Виталий Соломин. Официально причина его смерти пока не сообщалась. Напомним, в конце апреля у Соломина был тяжелый инсульт. Прямо со спектакля актера увезли в больницу.

**ЗАПАТИТЬ** штраф или отбывать исправительные работы за рисование нацистской символики на заборах придется вскоре радикально настроенным российским гражданам - Госдума готовится рассмотреть в первом чтении соответствующий законопроект.

**ГОСДУМА** приняла в первом чтении проект закона «О сокращении пенсионного возраста на пять лет для представителей коренных малочисленных народов Севера».

По сообщениям российских и региональных СМИ.

# Расти, Аллея выпускников!



Лилия СТЕПАНОВА

В минувшую пятницу в Сургуте родилась... нет, скорее, выросла новая аллея.

Разрезав алюю ленточку, два Александра - Александр Сидоров, мэр города и когда-то тоже выпускник одной из сургутских школ, и Александр Липинский, ученик 11-го класса 12-й школы, член детского инициативного парламента и автор идеи, официально открыли Аллею выпускников.

Аллея - еще один социальный проект детского парламента. Группа единомышленников во главе с президентом парламента Еленой Хоревой еще в марте обратилась с этим предложением в комитет по природопользованию и экологии. Идею в комитете одобрили и поддержали, определив ребятам место расположения будущей аллеи и выделив саженцы. Только предупредили: созда-

вать будете сами, от начала и до конца.

18 мая около 300 ребят из 35 школ за несколько часов привели в порядок сквер перед бизнес-центром «Сургутнефтегаза» (место, где зимой располагается ледовый городок) и посадили первые рябинки.

Однако главное было впереди - 24 мая, когда представители выпускных классов всех школ города собрались здесь, чтобы внести свою лепту в создание собственной аллеи. И работа закипела! Говорят, выпускников, желающих посадить деревце, было так много, что даже саженцев на всех не хватило. Почетные гости тоже не стояли в стороне: мэр города Александр Сидоров, депутат городской Думы Сергей Кандаков, начальник департамента образования и науки Надежда Стрельцова и представитель КДМ - каждый гость посадил

по рябинке.

Нашла свое продолжение и эстафета выпускников, ее из рук нынешних одиннадцатиклассников приняла только-только закончившая первый класс выпускница 2012 года. Так что рождение аллеи произошло в союзе выпускников прошлого, нынешнего и будущего поколений.

Похоже, будет и продолжение. В молодежном секторе администрации лелеют планы со временем создать на этой площадке целый молодежный сквер, где Аллею выпускников дополнят, скажем, Студенческая аллея или Аллея работающей молодежи. Место удобное, и при должных усилиях зеленый уголок полюбит сургутской молодежи. А пока присматривать за Аллеей выпускников взяла бригада МП «Наше время».

## Авария

### на разезде Игль

Около часа дня 26 мая на разезде Игль (608-й км железнодорожной ветки Тюмень - Нижневартовск) сошли с рельсов 14 порожних цистерн грузового состава, девять из которых опрокинулись.

Как сообщила пресс-служба УВД Ханты-Мансийского автономного округа, в это время на параллельном пути стоял пассажирский поезд Нижневартовск - Омск. В результате аварии его хвостовой вагон получил повреждение. По имеющейся информации, пострадавших нет, в настоящее время устанавливаются причина аварии и сумма ущерба.

## «Иноземцы» пополняют наш бюджет

В Сургуте отмечен существенный прирост иностранной рабочей силы и работников, приехавших из других регионов РФ «по вахтам».

Это заметно по отчету о поступлении в местный бюджет платы за использование труда вахтовиков и иностранцев. Плата за использование иностранной рабочей силы в первом квартале этого года в 19 раз превысила плановые показатели, а за работу вахтовым методом - в два раза.

Основными покупателями иностранной рабочей силы в Сургуте остаются предприятия строительного комплекса - «Сургутстройтрест», «Запсибстройстрой» и «Стройтранс». В то же время «Сургутнефтегаз» с 1 декабря 2001 года ограничил прием на работу, особенно по вахтовому методу. Что касается иностранной рабочей силы, то с начала года на работу в «Сургутнефтегаз» поступил всего один иностранец.

Вслух.ру.

## Крым стал ближе

Нынешним летом увеличено количество рейсов, следующих из Сургута на Украину, - их запланировано пять в неделю.

## По сводкам Сургутского гидрометеобюро

29 мая ночью и днем переменная облачность, кратковременный дождь. Ветер юго-западный, 8-13 метров в секунду. Температура ночью +2,+4 градуса, днем +5,+7 градусов.

Давление в течение суток будет слабо падать. 30 мая ПО ОКРУГУ осадки различной интенсивности. Ветер северо-западный, 7-12 метра в секунду. Температура ночью -2,+3 градуса, днем +2,+7 градусов.

Минимальная температура 29 мая была зарегистрирована в 1981 году (-2,5° С), максимальная - в 1952 году (+31,8° С).



Топливные карты  
**АЗС «ГАЗПРОМ»**  
- это ваша гарантия  
от повышения цен!

Номинал карт 300 л, 500 л, 1000 л

- Бензин АИ-95 - 9,50
- Бензин АИ-92 - 7,50
- Бензин АИ-76 - 6,50
- Дизтопливо - 6,50

Ул. Профсоюзная, д. 1,  
тел. 24-04-06.

Дважды за семидневку можно будет самолетом авиакомпанией «Тюменьавиатранс» добраться до Киева - по средам и субботам. В понедельник «Когалымавиа» и в пятницу «ТАТ» предлагают рейсы на Донецк. А по вторникам новинка сезона - рейс на Симферополь.

Майя ЛИСОВСКАЯ.

МАШИНЫ ТЕЛЕВИДЕНИЕ КОМПЬЮТЕРЫ

## Европа

КОМПЬЮТЕРЫ  
ТВ-ВИДЕО  
БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

Телефон: 24-04-06  
24-04-07  
24-04-08  
Сургут  
Сургутского, 14-Б  
http://www.euro.ru

## «Горячая линия» слушает...

- В ООО «Сургутгазпром» проработала два с половиной месяца и ушла в декретный отпуск. Почему время декретного отпуска не входит в рабочий стаж и не начисляются «северные»?

На вопрос отвечает начальник отдела кадров ООО «Сургутгазпром» Эдуард Скоробогатов:

- Однозначно стаж декретного отпуска должен учитываться, работнику необходимо обратиться за более полной информацией по месту своей работы. Если же что-то будет не устраивать в ответе, нужно обратиться в главный офис ООО «Сургутгазпром», в отдел кадров.

- Раньше в РЭУ-В мы нормально, вовремя получали заработную плату. Сейчас, будучи в частных руках, нам задерживают заработную плату. По новому законодательству есть какие-то наказания за подобные действия?

Комментирует вопрос начальник ОО «РЭУ-В» Дмитрий Коченев.

- За март работникам выдана заработная плата. Согласно коллективному договору, который был принят на общем собрании, заработная плата выдается 25-го числа каждого месяца, но задержку я имею право сделать на две недели. Финансовая ситуация, которая создалась в городе, такое диктует. Мы выполняем муниципальные заказы, нам задерживают финансирование.

- Хотелось бы знать, инвалидам первой группы с первого мая будет повышаться пенсия? Если да, то напишите подробнее.

Отвечает начальник отдела пенсий управления Пенсионного фонда РФ в городе Сургуте Галина Лобачева:

- Пенсию мы начисляем по закону о трудовых пенсиях, повышение производится в соответствии с индексами, которые принимаются постановлением правительства. С первого мая никакого повышения пенсии нет. Авот возмещение вреда в связи с утратой здоровья - это выплачивается на сегодняшний день Фондом социального страхования.

- Наш дом сгорел, мы с мужем оба пенсионеры, потеряли все. В настоящее время живем в гараже. Кто нам поможет решить вопрос жилья?

Этот вопрос мы задали начальнику ДЭЗа Западного жилого района Виктору Нванке.

- Проблему этой семьи мы знаем, им предлагалось жилье, от которого они отказались. В ближайшее время вопрос этот будет рассматриваться, и наши пенсионеры не останутся на улице.

Окончание на 3-й стр.

# «Мозгов в России много», — сказал Дж. Буш

Ирина ЛЕНЬКИНА

- Статьи, я из Санкт-Петербурга.

- Почему «кстати»?

- Быть из Петербурга сейчас всегда кстати.

(Модный анекдот)

Честно говоря, я до последнего момента не верила, что мне удастся попасть на встречу с президентами двух стран - России и Америки, которая прошла в актовом зале Санкт-Петербургского государственного университета. Однако это все же случилось. Свидетельством тому не только эти строки, но и розовый приглашительный билет, который я гордо демонстрировала всем блестящим порядкам, которые интересовались, а куда это, собственно говоря, направлялось? «На встречу с президентами двух стран», - отвечала я, тщательно следя за осанкой.

Не буду рассказывать, как мне удалось попасть на эту встречу, но было непростое. Скажу только, что на встречу с Джорджем Бушем и Владимиром Путиным действительно пришли студенты. Всего, как я узнала позже, 180 человек - по десять от факультета. Я, соответственно, от факультета журналистики. Самые младшие - первокурсники - заняли первые два ряда, затем места распределялись «по ранжиру» - несколько лучших мест были отданы студентам факультета международных отношений, потом философский, факультет социологии, менеджмента, экономический факультет. На встречу были приглашены и американские студенты. Само собой, было много журналистов. Всего в зале я насчитала 36 телекамер (хотя, признаю, некоторые могла и не заметить).

Подготовка к событию заняла больше времени, чем длилась сама встреча. В актовом зале попросили явиться до 12.30. Встреча была назначена на 14.00. Состоялась в 15.00. Правда, никто не роптал: мероприятие такое. Народ честно скачал. Самые умные догадались взять с собой книжки. Один молодой человек читал первый том «Частной хирургии», кто-то смеялся, на многих лицах читалась озабоченность. Важность момента осознавали все. И те, кто пришел, и те, кто встречал. Сотрудников ФСБ выделяли дорожные костюмы и подчёркнуто серьезные, цепкие взгляды. Кстати, этни они нисколько не отличались от своих американских коллег. Последних в старейшем университете России выделяли только цвет кожи. (Они прибыли примерно за полтора часа до начала встречи.)

За шесть минут до начала встречи в зал прибыли министр иностранных дел России Иванов, следом - советник президента США по национальным вопросам г-жа Кондоллиза Райс. Когда в зал вошли жены президентов - Людмила Путина и Лаура Буш, зал зааплодировал. Все поняли, что сейчас войдут

САМИ. Так и случилось. Они появились с разных сторон, пожали друг другу руки и подошли к микрофонам. Первое, что сделал американский президент, - он улынулся и подмигнул кому-то из зала. Президент Путин держался более сдержанно.

Последовал ритуальный обмен любезностями. Ректор СПбГУ (убеждает меня - ее не представили, но думаю, можно найти ее фамилию-имя-отчество по интернету) поблагодарила глав государств за внимание, которое они оказали студентам университета, и не без удовольствия напомнила, что Путин - выпускник Санкт-Петербургского государственного университета (в 1975 году В.В. Путин окончил юридический факультет СПбГУ). В ответном слове Владимир Владимирович отметил: «Всегда приятно быть в родном городе и родном университете. Тем более что университет дважды сыграл важную роль в моей жизни. В первый раз - подарив мне диплом, закрыв глаза на все мои недочеты (зал взорвался хохотом и аплодисментами), а во второй раз - открыв дверь в большую политику. В свое время я работал помощником ректора СПбГУ по международным связям, и в этом качестве мне удалось устроить встречу Собчака и американского президента. По-моему, его фамилия была Буш, - подчеркнул Путин, вызвав улыбку американского президента. - Так началась моя политическая карьера». Заканчивая свою небольшую вступительную речь, Владимир Владимирович пошутил: «Задавайте мне вопросы полегче, а ему - пожалуйста». «Нет уж, - сказал Джордж Буш, - раз это альма-матер вашего президента и г-н Путин здесь учился, вы лучше сложные вопросы адресуйте ему».

Джордж Буш рассказал о том, что вчера он с супругой побывал в гостях у Людмилы и Владимира Путиных, обсуждали бытовые вопросы. Американский президент сообщил студентам по секрету, как они (чета Путиных) любят дух своих дочерей. «Мы покупали с хо-

лодной войной, - сказал Буш, - и сегодня у нас партнерские и, более того, дружеские отношения». Обращаясь к залу, американский президент много жестукирировал, чем приводил фотографов в полный восторг. Владимир Путин тоже вел себя свободно, но, как мне показалось, более спокойно, с большим достоинством.

О чем спрашивали? Первый вопрос - Путину, про «утечку мозгов» из России в западные страны. Он ответил как политик: «Есть два пути изменить положение вещей - либо снова закрыть страну, либо создать достойную жизнь внутри России. Второй путь предпочтительнее». Джордж Буш тоже высказался по этому поводу: «Будет ли продолжаться эта «утечка мозгов» - решать вам. Я уверен, что в России много мозгов и будущее вашей страны очень светлое. Я оптимистично настроен по отношению к России». Еще задавали вопросы о возможных сторонах для сотрудничества, про перспективы России на предмет вступления в ВТО, о том, каков образ России в кругах политической элиты Америки. Не буду описывать подробно. Наверняка центральные СМИ на все лады все выходящее будут доказывать выдержки из петербургских встреч. Тем более что мотив - все возрастающей степени доверия между двумя странами, о позитивных отношениях между Россией и Америкой - не меняется вот уже несколько месяцев. Об этом хорошо сказал Буш: «Американский народ признателен российскому народу за сочувствие, высказанное после 11 сентября. Наша администрация сделает все возможное, чтобы отношения между нашими двумя странами были теплыми и дружественными».

Инапоследок рецепт от двух глав государств - КАК СТАТЬ ЛИДЕРОМ? Об этом спросила студентка факультета менеджмента. Джордж Буш ответил на вопрос в духе Макиавелли: «Руководитель не может знать абсолютно все, поэтому он должен суметь окружить себя умными, талантливыми и способными людьми. Лидер должен уметь слушать, быть принципиальным и решительным. Чтобы быть руководителем в политике, надо во что-то верить и нужно уметь защищать то, во что ты веришь. Тогда за тобой пойдут». Владимир Путин ответил очень коротко (поджимало время): «Чтобы быть успешным в любой сфере деятельности, необходимы два условия. Первое - это чувство ответственности, и второе - это любовь».

Знаете, о чем я думала, когда выходила из зала? Я горжусь президентом своей страны.

г. Санкт-Петербург

## НОВОСТИ

### LAS-1 оснащает наш аэропорт

В ОАО «Аэропорт Сургут» с деловым визитом побывала делегация рижской инженерно-промышленной компании «LAS-1».



Компания «LAS-1», занимающаяся оснащением аэропортов оборудованием, через ОАО «Югорская лизинговая компания» поставила в сургутский аэропорт две АПК-10, АПК-КМ и два крытых самоходных трапа. Целью данного визита было ознакомление с эксплуатацией поставленного по договору лизинга оборудования, с появлением которого качество обслуживания пассажиров, летящих через аэропорт Сургут, значительно повысится. Так, АПК-10 представляет собой

подъемный кузов, который сможет доставить салон самолета любой груз. АПК-КМ предназначен для перевозки контейнеров с багажом пассажиров в самолет. Багаж в контейнер станет загружаться на регистрацию и будет снят только по прибытии пассажира в пункт назначения. Это позволит более бережно доставить его в пункт назначения.

Степан КОЛОКОЛЬЦЕВ.

### Чиновники провели субботник

Подобной ленинской традиции, субботним утром 25 мая городская администрация почти в полном составе вышла на улицы города с веничками, лопатами, граблями.

С инициативой проведения мероприятия выступила объединенная профсоюзная администрация работников местного самоуправления в союзе с департаментами ЖКХ и транспорта, информатизации и связи. Организаторы определили 25 объектов приложения усилий, и около восьмисот муниципальных служащих разъехались по районам, занявшись обычной, будничной работой - удалением мусора.

Мэра Любови Коселевой в порядке одно из городских кладбищ, а председатель комитета по природопользованию и экологии Владимир Браташов возглавил посадочные работы у бизнес-центра «СНГ». Мэр же города Александр Сидоров, благословив на труд подчиненных, занялся обычной, будничной работой - удалением мусора.

Евгения ПАРИНА.

### Лидирует УВД

Средняя зарплата в прошлом году среди работников бюджетных предприятий города подросла от 0,1 до 1,35 процента.



Так, в сфере образования средний заработок составил 7980 рублей, в здравоохранении - 7981 рубль, среди работников

культуры - 7832 рубля. Самой высокой зарплатой могут похвастаться милиционеры - им в прошлом году платили в среднем 11451 рубль. Всего же на оплату труда за 2001 год было потрачено 2 миллиарда 811 миллионов рублей, или 18 процентов от расходной части бюджета.

Мария ЛЕБЕДЕВА.

### Почетный радист в ООО «СПП»

Как сообщили в пресс-службе ООО «Сургутгазпром», главный инженер управления технологической связи предприятия Александр Козлик удостоен нагрудного знака «Почетный радист».

В приказе министра связи и информатизации РФ сказано, что награжденный Александр Козлик участвует в развитии и совершен-

ствовании телекоммуникаций в газовой промышленности, многолетний добросовестный труд и в связи с Днем радио».

Александр КОНЕВ.

Окончания.  
Начало на 2-й стр.

- У меня случилась беда: железная дверь в квартире захлопнулась, и я осталась без ключей. Попасть в дом невозможно, соседи посоветовали позвонить по телефону 050 в службу спасения. Диспетчер, услышав, что я проживаю в поселке Солнечном, даже рассуждала не захотела. Зачем тогда такая служба спасения, если она помогает только жителям города? А мы, что, не люди?

На вопрос отвечает начальник группы спасательной службы Евгений Москалин:

- Да, факт имеет место, мы обслуживаем только в черте города Сургута. Договоренности с районом у нас нет, поэтому, выезжая на такие звонки, мы можем оставить город без спасателей, которые, возможно, будут нужны именно здесь. Поселки Солнечный, Белый Яр не входят в сферу нашего обслуживания. Жители города, в частности пенсионеры и дети, попавшие в чрезвычайные ситуации, обслуживаются бесплатно.

- Я являюсь акционером инвестиционного фонда «Титул». В вашей газете проходила информация с адресом и телефоном «Титула» в городе Ханты-Мансийске. В настоящее время никто на письма не отвечает и телефоны, скорее всего, поменялись. Если есть у вас возможность, опубликуйте еще раз все телефоны и адрес этого фонда.

- В настоящее время ООО инвестиционная компания социальной защиты и развития малочисленных народов Севера «Титул» находится по адресу: улица К. Маркса, дом 15, в городе Ханты-Мансийске. Обратиться по адресу акционеров можно по телефону: (8-271) 3-17-44, 3-17-41, 3-17-42. Эту информацию нам предоставили в пресс-службе городской администрации Сургута.

- Нашла военный билет, свидетельство о рождении и свидетельство о браке Корнева О.М. Телефон в редакции.

- Мой ребенок сдал выпускные экзамены в музыкальной школе по мажорной Юности. Нам выдала аттестат с исправлением. Сначала поставили «три», а затем замазали и поставили «четверку». Будет ли такой аттестат действителен?

В департаменте культуры, молодежной политики и спорта нас заверили, что вопрос этот решается. В музыкальной школе производят замену аттестата с исправлениями на новый.

На «ГЛ» дежурила Ольга ТИЩЕНКО.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Отзвенел в школах последний звонок для выпускников 2002-го, как когда-то для их пап и мам, сестер и братьев. Мы предложили нашим респондентам вспомнить свой последний звонок и поделиться: сбылось ли то, о чем они мечтали, будучи выпускниками?

## Когда ушли со школьного двора...

Владимир Кузнецов, 42 года, водитель, отец выпускницы:

- Даже не верится, что уже дочь школу заканчивает. Мой последний звонок был давненько, однако я его помню: гуляла до утра всем классом, жалко было расставаться... Плакали даже. Но мы встречаемся с одноклассниками. Сбылись ли мои мечты того времени? Я хотел водителем стать - им и стал. А теперь мечтаю, чтобы сын быстрее в школу пошел и учился хорошо.

Денис, 22 года, сотрудник банка:

- Последний звонок?.. Смутно. Видимо, не запомнился. Помню, заканчивая школу, мечтал устроиться на работу, поступить в хороший вуз. Реализовались ли мои мечты? Думаю, да. Для начала неплохо.

- Школу иногда вспоминаете?

- Нет.  
- Одноклассников?  
- Нет.

- Учителей?  
- Да. Обычно классного руководителя.  
- Добрыми словами?  
- Да.

Татьяна Викторовна Дубинина, учитель математики:

- Все-таки последний звонок - это расставание с детьми, хотя и не родными. Я даже всплакнула. Знаете, ведь каждый выпуск по-своему особенный. Я сама выпускалась на юге Тюменской области. Помню даже, что нас было 17

ПОСПЕШИЛИ?

## Чемпион-то чемпион, да не наш

Александр МИРОНОВ

На минувшей неделе почти все электронные и печатные СМИ города и региона распространяли информацию о том, что впервые чемпионом мира по русским шашкам стал сургутянин Михаил Горюнов.

22 мая газета «Спорт-Экспресс» опубликовала материал, в котором говорилось, что в Самаре завершился очередной чемпионат мира по русским шашкам и чемпионом стал международный гроссмейстер Михаил Горюнов (ХМАО).

Информация не могла не вызвать сомнений, поскольку ни о каком М. Горюнове раньше в Сургуте даже не слышали. За разъяснением этой ситуации мы обратились к президенту Российской федерации шашек Роману Климашеву:

- Михаил Горюнов живет в Санкт-Петербурге и работает в местном

в их число (иногда благодаря симуляции), то ваша задача максимально помочь тем, кто остался на борту.

Лишней информации не бывает

Прежде всего вам надлежит сообщить группе по борьбе с террористами о том, что происходит в самолете. А именно: число захватчиков, какое вооружение они имеют, в какой части самолета находятся, особенности их поведения (агрессивны или доброжелательны, находятся ли под воздействием наркотиков, алкоголя), их моральное и физическое состояние, кто главный в этой компании, не было ли замечено действий с их стороны по минированию самолета. Также не лишним будет отметить время, когда террористы принимают пищу, сменяют друг друга на посту (если он есть), отходят ко сну.

В экстремальной ситуации существенными могут оказаться любые подробности. Лишней информации здесь не бывает.

Если есть люди, которые поддерживают связь между властями в аэропорту и террористами, старайтесь всячески помочь им. Они подскажут как. Дело в том, что эти люди, как правило, - сотрудники спецподразделений, переодетые в зависимости от ситуации в летчики или врачи.

Одна из трагических иллюстраций к этим советам - освобождение самолета Ту-154, захваченного семьей Овечкиных в аэропорту Подберезье. Перестрелка началась до того, как бойцам спецподразделения удалось проникнуть в самолет через багажный отсек. Пассажиров, выпрыгивающих через аварийные люки, группа захвата встречала весьма жестко. В результате самолет загорелся. И жертвы были не только среди захватчиков, но и среди пассажиров.

11 сентября 2001 года террористы-камикадзе захватили четыре пассажирских самолета в аэропортах США и нанесли поражающие удары по высотному зданию Международного торгового центра и по зданию Пентагона. Противодействовать таким экстремальным видам угонов авиалайнеров возможно только установлением эффективного предполетного контроля в аэропортах страны. Как на международных, так и на внутренних рейсах.

Подготовил Александр КОНЕВ, при содействии специалистов УГО и ЧС г. Сургута.

Спаси себя сам

## Улыбнитесь! Вас взяли в заложники

Не дай бог, конечно, кому-то оказаться в ситуации, советы единственно правильного поведения в которой мы предлагаем вашему вниманию. Однако время отпусков уже наступило. «Большая земля» становится ближе, если вы на самолете. А положение в мире, оно, ох, какое немирное. Народная же мудрость гласит, что вовремя информированный - наполовину спасенный.

Итак, каждому пассажиру воздушного транспорта необходимо помнить, что самолет (вы ведь знаете, что такое случается?) захватывают дважды: один раз - угонщики-террористы, а затем - спецподразделения. Действия и тех, и других одинаково опасны для вашей жизни. А потому перевести дух и расслабиться можно, только оказавшись, наконец, в прихожей своей квартиры. А до тех пор главная заповедь заложника угоняемого самолета - беспрекословно выполнять команды: сначала - захватчиков, потом - спецназовцев.

Героизм неуместен

Ни в коем случае не следует предпринимать даже попытки проявить героизм. Ведь захватчики - это люди, которые уже перешагнули за предельную границу, и страх перед совершением еще одного преступления вряд ли их остановит.

Опыт показывает, что заложники больше всего страдают не от физического насилия, а от сильнейшего психологического шока. Это следует помнить в первую очередь, если вы по воле судьбы оказались в несчастливом самолете в несчастливой обстановке.

Специалисты по безопасности справедливо рекомендуют заложнику скорее отвлечься от неприятных мыслей и заняться анализом ситуации. Это самый оптимальный вариант для подавления паники внутри себя. Первое, что нужно сделать, - внимательно осматреться по сторонам. Определить укрытия, за которыми можно спрятаться в случае возникновения перестрелки между угонщиками и освободителями. Также следует отметить пути для возможного дальнейшего отступления. Второе направление аналитической мысли - аккуратно присмотреться к людям, вас захватившим, оценить их психическое состояние.

А дальше, исходя из полученных данных, соответственно себя вести. В любом случае ваше поведение по отношению к угонщикам должно быть выстроено естественно, не враждебно, даже дружески. Почему? Таким образом вы успокоитесь сами. И потом, угонщикам будет сложнее вас застрелить. Как заложника.

Сидите тихо - шансы растут

Если надежды на контакт, по вашему мнению, нет, то при такой ситуации нужно постараться ничем не выделиться в группе заложников, не раздражать бандитов, не высказывать вслух свое недовольство, громко кашлять, сморкаться. К этому же ряду нежелательных с вашей стороны эмоций относится и громкий плач. Если не будете производить резких звуков и движений, то тем самым увеличите свои шансы на выживание.

Вот несколько советов, чем следует занять себя в ожидании освобождения. Можно читать, писать, играть в тихие игры, негромко разговаривать с соседями. Ни в коем случае не употреблять алкоголь. Если террористы требуют личные вещи, отдайте их - жизнь и здоровье дороже. В случае возникновения стрельбы никуда не следует уходить. Надо просто лечь на пол или укрыться за сиденьем.

Оставаться в заложниках вы можете несколько дней. А за это время, как правило, наблюдается улучшение отношений пиратов к мученикам-пассажирам, поэтому не следует терять веру в благополучный исход. Если при освобождении спецназовцы применили внутри салона самолета шашки со слезоточивым газом, то нужно закрыть глаза, задержать дыхание, наклониться как можно ниже. Руки за голову, ладонями закрыть шею, локтями - бока и живот.

Не мешай, если не просят

Во время работы группы освобождения нельзя бежать, падать в объятия спецназовцев. Конечно, это не значит, что бойцы спецподразделений будут стрелять во всех, кто бежит им навстречу. Но надо иметь в виду, что пассажиры от террористов, как правило, не отличаются одеждой, а нервы у спецназовцев натянуты не меньше, чем у захватчиков. Также нельзя стоять, когда прозвучала команда «Всем на пол!»

Не надо выбегать из самолета до тех пор, пока не последует соответствующий приказ. Не суетитесь. При освобождении выходить следует как можно быстрее. Не трагично время на поиск ручной клади - самолет может взорваться или загореться.

Часто в ходе переговоров захватчики освобождают детей, женщин, больных. Если вы попали

г. Сургут  
ул. Энтузиастов, 21а  
т.(22) 45-75-45

г. Сургут  
ул. Профсоюзная, 17  
т.(22) 34-91-75



## ООО ДОМ МЕБЕЛИ «КАМЕЯ»

ул. Энтузиастов, 21а

ул. Профсоюзная, 17

СПАЛЬНИ  
СТЕНКИ  
ДЕТСКАЯ  
и  
МЯГКАЯ  
МЕБЕЛЬ  
ПРИХОЖИЕ  
ШКАФЫ  
ТУМБЫ

Дорогие покупатели!  
С 25 мая до 15 июня  
СКИДКА на мебель 5%

МЕБЕЛЬ  
ДЛЯ ОФИСА  
КРЕСЛА  
ШКОЛЬНАЯ  
и  
МЯГКАЯ  
МЕБЕЛЬ  
КУХНИ  
СТОЛЫ  
СТУЛЬЯ

- Продажа товаров в кредит;
- Доставка и сборка мебели;
- Подъем на этаж;
- Прием заказов по каталогам;
- Обслуживание по банковским картам:

*КАМЕЯ! Позвольте себе уют!*

Предъявителю купона СКИДКА 5%  
Действителен до 15 июня

**ФСК «Запсибинтерстрой»** предлагает **ДОМ** особого назначения

дом основан на лучших традициях, УСТРЕМЛЕН В БУДУЩЕЕ - это каркасно-монолитное строение, высотой 14 этажей, таких престижных жилых зданий в Сургуте еще не строили. Дом имеет яркий, оригинальный фасад, отвечает самым современным стандартам качества и надежности. Все квартиры имеют свободную планировку, с улучшенной тепло- и звукоизоляцией, скоростные пассажирский и грузовой лифты, кроме этого, рядом с парковой зоной (напротив офиса «Тюменьэнерго»).

Обр.: ул. 30 лет Победы, д. 19, офис 400.  
Тел.: 51-51-27, 51-51-28.

Внимание руководителей предприятий и организаций!  
Государственное предприятие **ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ ПО КСЕРОКОПИРОВАНИЮ** документации формата А4, А3 большим тиражом.  
Минимальный тираж - 50 экземпляров.  
Телефоны для справок: 28-18-10, 28-56-37.

Внимание руководителей предприятия и организаций!

Государственное предприятие оказывает **УСЛУГИ ПО РАСПЕЧАТКЕ** чертежей и прочих документов большого формата А2, А1, А0.

Телефоны для справок: 28-18-10, 28-56-37.

Государственное унитарное предприятие «**СЕВЕРАВТОДОР**» имеет возможность оказания предприятиям города **УСЛУГ лабораторного КОНТРОЛЯ** качества работ на объектах строительства.

Аккредитация и сертификат соответствия имеются

Справки по телефонам:

34-49-11, 34-45-65, 34-34-24.

Внимание руководителей предприятий и организаций строительной отрасли!  
**ОЦС «Стройцена»** производит набор слушателей на консультационный семинар:

«Ценообразование и планирование стоимости строительных работ».

Темы, освещаемые на семинаре:

1. Консультации по использованию программных продуктов в строительстве;
2. Консультации по ценообразованию, инженерной подготовке и планированию стоимости строительных работ;
3. Консультации по расчетам стоимости строительства в связи с переходом на новую сметно-нормативную базу 2001 г.

Срок начала семинара - по мере комплектования групп.

Телефоны для справок: 28-18-10, 28-56-37.

5 лет со дня выхода  
первой пластиковой карты «UNION CARD»  
ЗАО АКБ «СИБИРЬГАЗБАНК»



ЗАО АКБ «СИБИРЬГАЗБАНК»



магазин «АЛЬБАТРОС», межрайпотребсоюз

30 мая! СЕПЕШИТЕ!!!

Специальный приз

от ЗАО АКБ

«СИБИРЬГАЗБАНК»

и магазина «Альбатрос» для тех,  
кто сделает покупку по пластиковой  
карте «Юнион Кард» «Сибирьгазбанка»  
на сумму 1000 рублей и выше!

Отделы: белье, парфюмерия, жемантерия, обувь, Ив Роше, ЭККО.

**ПОДАРКИ ЖДУТ ВАС!**

С 15 мая по 5 октября 2002 года

на автодороге «Сургут-Нижневартовск»,  
участок «Лангас-Уль-Ягуи»,  
будут проводиться

**ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНЫЕ**  
работы по устройству  
асфальтобетонного покрытия.

В связи с этим движение  
в местах производства работ  
будет регулироваться и скорость  
движения ограничена.

При устройстве верхнего слоя  
пропуск автотранспорта  
будет производиться во время  
технологических перерывов.

Просьба соблюдать осторожность  
и неукоснительно выполнять требования ПДД.

**ДОРОЖНЫЕ ЧЕМОДАНЫ, СУМКИ,  
КЕЙСЫ, ДИПЛОМАТЫ, РЮКЗАКИ,  
ПАККИ, БАРСЕТКИ, ЖЕНСКИЕ СУМКИ.**

Магазин «Престиж», ул. Мира, 19.  
Магазин «Зайди-Купи», 2 этаж, без выходных.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ  
ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!**

Государственное предприятие  
ПРОИЗВОДИТ ОЦЕНКУ И ПЕРЕОЦЕНКУ  
недвижимости, незавершенного  
строительства и всего спектра  
строительного комплекса.

Профессиональный подход,  
работа на рынке оценки в течение 7 лет.

Телефоны для справок:

28-18-10, 28-56-37.

**Радиостанция в г. Сургуте  
на конкурсной основе ТИРЕЖИВЛЕНИЯ  
КОММЕРЧЕСКОМУ ДИРЕКТОРУ**

Требования к кандидатам:

- высшее образование,
- возраст 25-35 лет
- опыт работы в СМИ
- владение, но не обязательно,

- умение общаться с людьми разного уровня и положения,
- наличие связей

Тел. 72-84-88 (с 15 до 17 часов).

**ПОКУПКА ПУСТЫХ  
КАРТРИДЖЕЙ!!!**

ОТ ЛАЗЕРНЫХ ПРИНТЕРОВ

ПО ЦЕНАМ:

- HP LJ 1100, 1100A - 200 рублей;
- HP LJ 2100 - 200 рублей;
- HP LJ 5L, 6L, 3100 - 150 рублей;
- HP LJ 1200, 1220 - 300 рублей,

а также и от других марок.

**МЫ КУПИМ ТО,  
ЧТО ВАМ НЕ НУЖНО!!!**

Обр.: ул. Майская, 6/2,  
технопарк «ЧИП».  
Тел.: 28-529-13, 28-11-44.  
www.chipsurgut.ru.

**Приглашаем на работу  
ЭЛЕКТРИКОВ 3-5 разрядов.**  
Тел. 35-74-80 (с 8 до 17 часов).

**Организация реализует:**

**ЦЕМЕНТ МКР** Тел. 31-18-21.

**ЦЕМЕНТ навалый**

**ТОВАРНЫЙ БЕТОН**

**ПЛИТЫ перекрытия**

**СВАИ и другой железобетон**

Заключаем договоры на гарантированные

**ПОСТАВКИ ЦЕМЕНТА**

гарантированного и навалыного.

Сердечное спасибо всем откликнувшимся на наше горе и проводившим в последний путь дорогого нам мужа, отца, дедушку

**ГНОЯНОВА**  
Алексея Александровича.  
Жена, дети, внуки.

**Сургутская**

СТ - в Интернете <http://www.surgut.wire.ru/~company/>

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота.  
Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикуется по желанию, редакция не несет ответственности за достоверность размещаемых материалов.

Зарегистрировано в Федеральной службе по интеллектуальной собственности, патентам и товарным знакам. Регистрационный номер: 2001/010001.

НАША АДРЕС: 628426, г. Сургут,  
ул. Маяковского, 12а.  
E-Mail: [tribuna@wsnet.ru](mailto:tribuna@wsnet.ru)

ТЕЛЕФОНЫ: приемная.....31-04-50,  
.....51-26-07,  
ответственный секретарь.....31-04-54,  
бухгалтерия.....31-04-48,  
корреспонденты.....31-04-68,  
рекламный отдел (факс).....51-26-01,  
отдел подписки и доставки.....31-04-06.

УЧРЕДИТЕЛИ: государственное читальное предприятие ЧМАО  
«Редакция газеты «Сургутская трибуна»»  
и городская Дума муниципального образования город  
Сургут.  
Оплатителем тиража является Сургутский типографско-  
издательский комбинат (Сургут, ул. Маяковского, 14).  
Подписано в печать по графику - 17.00, фактически - 16.50.  
Тираж 20,681. Заказ № 70/14.

Главный редактор  
Александр ЩЕПКУНОВ  
Верстка Ж. ЯНУШЕВОЙ  
Ю. КОСЦЕЛОВОЙ.